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ВЕРШ КРО ЧЫЦЬ 
ПА ПЛА НЕ ЦЕ

Вер шы на род на га паэ та Бе ла ру сі Ры го ра Ба ра ду лі-
на (1935—2014) — той мас тац кі грунт, які і ў ін шыя 
дзе ся ці год дзі бу дзе ўплы ваць на раз віц цё бе ла рус-
кай паэ зіі.

Ры гор Ба ра ду лін — з тых паэ таў, чые тво ры і на да лей 
бу дуць гу чаць як су час ныя но вым па дзе ям і з'я вам рад кі. 
Ве ру ў гэ та сцвяр джае і но вая кні га, якая прад стаў ляе 
спад чы ну на род на га паэ та Бе ла ру сі: раз мо ва пра збор нік 
«Пе ра вы бра нае» з се рыі «Паэ ты пла не ты». Вы да вец — 
Змі цер Ко лас.  У се рыі ёсць рэд ка ле гія (што так са ма трэ ба 
пад крэс ліць): Л. Бар шчэў скі, Зм. Ко лас, В. Сё му ха, А. Ха-
да но віч, Г. Ян ку та. Да свед ча ныя пе ра клад чы кі, вя до мыя 
пе ра ства раль ні кі паэ тыч ных тэкс таў з роз ных ста год дзяў. 
А ўкла даль нік ба ра ду лін скай кні гі — Анд рэй Ха да но віч.

Па ра да ваў густ укла даль ні ка: у кні зе — і верш «Баць ку» 
(па мя та е це: «Не вый шаў ты і ў гэ ты раз...»), «Трэ ба до ма 
бы ваць час цей», «Ма ты лёк», эпі гра фам да яко га — рад кі 
Мак сі ма Баг да но ві ча, «Ма тыў Гар сія Лор кі»... Маг чы ма, я 
аса біс та ўклю чыў бы ў збор нік бо лей вер шаў ва ен ных — з 
пер шых кніг Ры го ра Іва на ві ча. Але гэ та быў бы мой аса-
біс ты, суб' ек тыў ны вы бар. З «Па ла тай мі нё раў» (праў да, 
Ха да но віч не за быў ся пра «Тру бу»), вер ша мі «Род на му 
сло ву», «Яна ад на»... І ўсё ж свае вар тас ці, свае ад мет нас-
ці ёсць і ў збі ран ні, укла дан ні Анд рэя Ха да но ві ча. Ён шмат 
за ка на мер най ува гі ўдзя ліў па да рож ным вер шам Ба ра ду-
лі на («Вы ра жу на Вя лі кай Кі тай скай сця не», «Па рыж скае 
па хмел ле»), тво рам, якія на род ны па эт Бе ла ру сі на пі саў у 
апош нія га ды жыц ця.

А за вяр ша юць кні гу «Пе ра вы бра нае» вось гэ тыя рад-
кі: «Агонь ту шыць / Я па на іву / Браў ся. / Збі раў ся жыць, / 
Ды так / І не са браў ся...» Ка рот кая і бяз меж ная па сва ёй 
пра сто ры пе ра пля цен ня сэн саў фі ла со фія! Праў дзі вая фі-
ла со фія жыц ця і смер ці.

У се рыі «Паэ ты пла не ты» яшчэ да з'яў лен ня кні гі Ры го ра 
Ба ра ду лі на Змі цер Ко лас вы даў 15 збор ні каў пе ра кла даў 
на бе ла рус кую (Сап фо, Пет ра рка, Шэкс пір, Гё тэ, Габ ры э-
ла Міст раль, Ха ям, Бад лер, Рай нер Ма рыя Рыль ке, Гёль-
дэр лін, Ген рых Гей нэ, Гі ём Апа лі нэр, Эд гар По, Фе дэ ры ка 
Гар сія Лор ка, Джон Кітс). Бу дзем спа дзя вац ца, што ў шэ-
ра гі «Паэ таў пла не ты» вы да вец і аў та ры тэт ная рэд ка ле гія 
за пі шуць на род ных па зван ні — Ар ка дзя Ку ля шо ва, Пі ме на 
Пан чан ку, Ні ла Гі ле ві ча, Мак сі ма Тан ка, а яшчэ і на род ных 
па сут нас ці, асаб лі ва лю бі мых чы та чом — Мі ха ся Страль-
цо ва, Яў ге нію Яні шчыц, Ула дзі мі ра Ка рат ке ві ча. А рэй у 
тым па ра дзе «Паэ таў пла не ты», вя до ма ж, па ві нен вес ці 
Мак сім Баг да но віч.

Мі ко ла РАЎ НА ПОЛЬ СКІ
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ЗдарэннеЗдарэнне  ��

НА ГА ЛА СЯ ДЛЯ... 
ДЗЯРЖ ІН СПЕК ТА РА

Су пра цоў нік ад ной з між ра ён ных ін спек цый ахо вы 
жы вёль на га і рас лін на га све ту Мін скай воб лас ці, вяр-
нуў шы ся з чар го ва га рэй ду, вы ра шыў з'ез дзіць на 
сваё ле ці шча...

Ад чы ніў шы брам ку, ён на ват не ад ра зу за ўва жыў пад кі-
ну ты яму па да ру нак у вы гля дзе... пя рэд няй пра вай ка неч-
нас ці ла ся. Не вя до мы па кі нуў яе ка ля ага ро джы на ста рым 
ха ла дзіль ні ку. Аца ніў шы аб ста ноў ку, дзярж ін спек тар тут жа 
вы клі каў след ча-апе ра тыў ную гру пу, якая кан фіс ка ва ла дзіў-
ную зна ход ку і па ча ла след чыя ме ра пры ем ствы. Якую мэ ту 
пе ра сле да ва лі зла мыс ні кі, пад кід ва ю чы на дач ны ўчас так 
ін спек та ру парэшт кі ла ся, га ва рыць па куль ра на, за ўва жы лі 
ў Дзярж ін спек цыі. Маг чы ма, гэ та бы ла спро ба дыс крэ ды та-
ваць ра бот ні ка. 

Сяр гей РА СОЛЬ КА. rs@zviazda.by
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УТВЕРЖДЕНО
Общим собранием участников

ООО «ДЕКО-ПЛАСТ»
  09.02.2017 (Протокол № б/н)

ИЗМЕНЕНИЯ 

В ПРОСПЕКТ ЭМИССИИ

ЖИЛИЩНЫХ ОБЛИГАЦИЙ

ПЕРВОГО ВЫПУСКА
Общества с ограниченной ответственностью

«ДЕКО-ПЛАСТ»
(ООО «ДЕКО-ПЛАСТ»)

Общество с ограниченной ответственностью «ДЕКО-ПЛАСТ» (далее – 
Эмитент) на основании Протокола заседания Общего собрания участников 
от 09.02.2017 № б/н вносит следующие изменения в Проспект эмиссии 
жилищных облигаций Общества с ограниченной ответственностью «ДЕКО-
ПЛАСТ» (номер государственной регистрации  5-200-02-2134, дата государ-
ственной регистрации 16.04.2014) (далее – Проспект эмиссии):

1. Пункт 1.2 Проспекта эмиссии жилищных облигаций изложить в сле-
дующей редакции:

«1.2. Место нахождения Эмитента, телефон, факс, электронный 
адрес (e-mail).

Место нахождения Эмитента: Республика Беларусь, 220049, г. Минск,  
ул. Кнорина, д. 17, 5-й этаж, офис 3; 

телефон/факс 8 (017) 3464137; 
электронный адрес (e-mail): info@tapas.by, сайт: www.tapas.by».
2. Пункт 1.7 Проспекта эмиссии жилищных облигаций изложить в сле-

дующей редакции:
«1.7. Размер уставного фонда Эмитента.
Уставный фонд Эмитента составляет 556 000 (пятьсот пятьдесят шесть 

тысяч) белорусских рублей.».
3. Пункт 1.11 Проспекта эмиссии жилищных облигаций изложить в 

следующей редакции:
«1.11. Исполнительный орган Эмитента, с указанием фамилии, 

имени, отчества, года рождения, образования, всех занимаемых долж-
ностей, в том числе вне органов управления Эмитента, в настоящее 
время и за три предшествующих года, размер доли в процентах в 
уставном фонде Эмитента.

Функции исполнительного органа – директора Эмитента переданы 
по договору на управление компанией № 38/УПиКО-2014 от 11.08.2014 
управляющей  компании ООО «ТАПАС», директор – Требенок Николай 
Николаевич, действующий на основании Устава:

Дата рождения 13.04.1979 Идентификационный номер: 3130479А062РВ9
Образование высшее
Занимаемые должности за последние три года и в настоящее время:

с 2013 г. по 
08.12.2016 главный архитектор проекта ООО «ЭСИЭС»

с 08.12.2016 
по настоящее 

время
директор ООО «ТАПАС»

Доли в уставном фонде Эмитента, а также в зависимых хозяйственных 
обществах Эмитента не имеет.».

4. Пункт 2.2 Проспекта эмиссии жилищных облигаций изложить в сле-
дующей редакции:

«2.2. Форма выпуска и вид облигаций. Объем эмиссии, количество, 
серия и номера облигаций.

Форма выпуска и вид облигаций Бездокументарные, именные, конвер-
тируемые

Объем эмиссии облигаций 1 525 000 (один миллион пятьсот двад-
цать пять тысяч) белорусских рублей

Количество облигаций 2 500 (две тысячи пятьсот) штук
Серия облигаций ДКП-1
Номера облигаций 000001-002500

5. В пункте 2.3 Проспекта эмиссии жилищных облигаций слова 
«6 100 000 (шесть миллионов сто тысяч) белорусских рублей» заменить 
словами «610 (шестьсот десять) белорусских рублей».

6. Абзацы первый и второй части первой пункта 2.5 Проспекта эмиссии 
жилищных облигаций изложить в следующей редакции:

«1. Общества с ограниченной ответственностью «Торговый центр Пас-
саж» на сумму 725 000 (семьсот двадцать пять тысяч) белорусских рублей 
согласно договору о предоставлении поручительства от 30.09.2015 №б/н.

Место нахождения поручителя: Республика Беларусь, 220049, г. Минск, 
ул. Кнорина, 17, 5-й этаж, офис 10.».

7. Абзацы первый и второй части второй пункта 2.5 Проспекта эмиссии 
жилищных облигаций изложить в следующей редакции:

«2. Общества с ограниченной ответственностью «ТАПАС ПЛЮС» на 
сумму 800 000 (восемьсот тысяч) белорусских рублей согласно договору о 
предоставлении поручительства от 30.09.2015 №б/н. 

Место нахождения поручителя: Республика Беларусь, 220049, г. Минск, 
ул. Кнорина, 17, 4-й этаж, офис 19.».

8. Абзац первый пункта 2.7 Проспекта эмиссии жилищных облигаций 
изложить в следующей редакции:

«Размещение облигаций осуществляется Эмитентом путем открытой 
продажи облигаций ежедневно (за исключением выходных дней (субботы 
и воскресенья), государственных праздников и праздничных дней, уста-
новленных и объявленных нерабочими в соответствии с законодатель-
ством Республики Беларусь) с 09.00 до 13.00 и с 14.00 до 17.00 по адресу: 
Республика Беларусь, 220049, г. Минск, ул. Кнорина, 17, 5-й этаж, офис 3. 
Открытая продажа облигаций осуществляется физическим и (или) юриди-
ческим лицам в соответствии с законодательством Республики Беларусь 
путем заключения соответствующего договора.».

9. Остальной текст Проспекта эмиссии жилищных облигаций остается 
без изменений.

Директор
управляющей компании Эмитента  Н. Н. Требенок
Ответственный бухгалтер Эмитента Е. Н. Марчук
Директор Департамента финансовых
рынков ОАО «БПС-Сбербанк» С. А. Стецюра

».

УНП 600422579

ЗАВЕРЕНО
Департаментом по ценным бумагам 
Министерства финансов 
Республики Беларусь 
06.03.2017 г. 
Сушко С.А.

— Сяр гей Ва сі ле віч, апош нім ча-
сам Шчу чын скі ра ён на слы ху як 
лі дар аль тэр на тыў най энер ге ты кі. 
Коль кі ў вас за раз та кіх стан цый?

— Са праў ды, у на шым ра ё не най-
больш у воб лас ці со неч ных стан цый. 
Ак тыў ная ра бо та з ін вес та ра мі да ла 
свой плён, і два га ды та му ў па сёл ку 
Ра жан ка бы ла пу шча на ў дзе ян не 
пер шая на Гро дзен шчы не со неч ная 
стан цыя. Лі та раль на праз год яе ма-
гут нас ці па вя лі чы лі ся. Эфек тыў на пра цуе і стан цыя, якая ўве-
дзе на ле тась на пя ці гек та рах бы ло га ва ен на га аэ ра дро ма і 
вы пра цоў вае 2,5 МВт эка ла гіч на чыс тай энер гіі. У эк ві ва лен це 
спат рэ бі ла ся б спа ліць дзве ты ся чы тон ву га лю. Та кім чы нам, 
у нас за два га ды з'я ві ла ся тры со неч ныя стан цыі, якія пра цу-
юць круг лы год. І рэ зер вы яшчэ ёсць. Швей цар ская кам па нія, 
якая пры сту пі ла да рэа лі за цыі ў ра ё не пра ек та па бу даў ніц тве 
сві на комп лек са, пла нуе на да ху пло шчай 10 ты сяч квад рат-
ных мет раў раз мяс ціць со неч ныя ба та рэі. Так што ра ён не 
збі ра ец ца са сту паць лі дар ства ў раз віц ці аль тэр на тыў най 
энер ге ты кі і вы ка ры стан ні энер гіі сон ца.

— А якія яшчэ ўве дзе ныя за апош ні час аб' ек ты вы б 
ад нес лі да «зна ка вых» і якія пла ну ец ца ўзвес ці?

— Да рэ чы, у пра цяг па пя рэд няй тэ мы ха чу ад зна чыць, што, 
акра мя со неч ных стан цый, у ра ё не ро біц ца стаў ка і на раз віц цё 
бія энер ге ты кі. Так, на тэ ры то рыі ААТ «Ва сі ліш кі» ў хут кім ча се 
пач нец ца бу даў ніц тва трох бія га за вых уста но вак: з ад хо даў бу-
дзе вы пра цоў вац ца ка ля 3 МВт элект ра энер гіі. Гэ тым ужо за ці-
ка ві лі ся ін вес та ры, якія ма юць на мер па бу да ваць па су сед стве 
цяп лі цы, каб ка рыс тац ца больш тан най цеп ла вой энер гі яй.

Што да ты чыць сві на комп лек са з со неч ны мі ба та рэ я мі, то 
з гэ тым аб' ек там мы звяз ва ем доб рыя перс пек ты вы раз віц ця 
ра ё на. Комп лекс на 12 ты сяч га лоў раз мес ціц ца на тэ ры то рыі 
бы лой во ін скай час ці, якая доў гі час не вы ка рыс тоў ва ла ся, а 
ця пер бу дзе ўклю ча на ў гас па дар чы аба рот. Да та го ж но выя 
тэх на ло гіі па він ны знач на зні зіць са бе кошт пра дук цыі.

Не ста яць на мес цы і на шы гра даў тва раль ныя прад пры-
ем ствы. Маш таб ная рэ кан струк цыя ад бы ла ся на Шчу чын скім 

мас ла сыр за во дзе. Гэ та да ло маг чы масць знач на па шы рыць 
асар ты мент пра дук цыі, асво іць вы пуск но вых га тун каў сы ру і 
за няць да стой ную ні шу ў экс пар це. Ня даў на бы ла пад пі са на 
да мо ва аб са лід ных па стаў ках на шай «ма лоч кі» ў Ка зах стан.

Са праў ды зна ка вым пра ек там мож на на зваць но вы за вод 
па пе ра пра цоў цы ма лоч най сы ро ват кі «Прай мілк», за пу шча-
ны ў ве рас ні мі ну ла га го да. Прад пры ем ства атры ма ла на 
ўзбра ен не са мыя су час ныя тэх на ло гіі і ары ен та ва на на вы-
пуск ім парт аза мя шчаль най пра дук цыі. Пры гэ тым асноў най 
сы ра ві най з'яў ля юц ца, па сут нас ці, ад хо ды ад пе ра пра цоў кі 
ма ла ка. Больш па ло вы вы раб ле най пра дук цыі на кі роў ва ец ца 
на экс парт. Сё ле та за вод вы хо дзіць на поў ную ма гут насць. 
Рын кі збы ту — Ра сія, Кі тай, а ў бу ду чым і Еў ро па.

— Ве даю, што сё ле та Шчу чын ад зна чае 500-год дзе. 
Маг чы ма, ужо ёсць пла ны на конт свя та. Чым бу дзе це здзіў-
ляць га ра джан і гас цей го ра да?

— Так, са праў ды ў гэ тым го дзе мы свят ку ем вель мі ад мет-
ны юбі лей го ра да — 500 га доў з мо ман ту пер ша га згад ван ня 
Шчу чы на ў пісь мо вых кры ні цах. Ці ка ва, што гэ ту да ту мы 
ўдак лад ні лі не каль кі га доў та му, ра ней лі чы ла ся, што Шчу чын 
ма ла дзей шы. Але знай шлі ся но выя ар хіў ныя да ку мен ты, да-
та ва ныя 1 ве рас ня 1517 го да. Да та го ж 31 жніў ня споў ніц ца 
55 га доў іс на ван ня Шчу чы на ў ста ту се го ра да ра ён на га пад-
па рад ка ван ня. За раз ідзе ак тыў ная ра бо та над кан чат ко вай 
пра гра май ура чыс тых ме ра пры ем стваў. Мяр ку ем пра вес ці 
свя та на пра ця гу двух дзён. У ме жах пад рых тоў кі да юбі лею 
пла ну ец ца ажыц ця віць доб ра ўпа рад ка ван не пры бя рэж най 
зо ны во зе ра, уста на віць на све жым па вет ры спар тыў ныя 
трэ на жо ры, скульп тур ныя кам па зі цыі.

У го ра дзе свя та раз гор нец ца на шэ ра гу тэ ма тыч ных пля цо-
вак. Ад ной з га лоў ных, без умоў на, ста не бы лы па лац кня зёў 
Друц кіх-Лю бец кіх. Яго ад на ві лі год та му і пе рад алі дзе цям і 
мо ла дзі, дзе яны зай ма юц ца твор час цю. Тут бу дуць ла дзіц ца 
гіс та рыч ныя рэ кан струк цыі, кан цэр ты, ба лі. Так са ма ад ным з 
эле мен таў свя та ста не авія шоу, якое пра во дзіц ца ўжо не каль кі 
га доў за пар на ад ро джа ным аэ ра дро ме. Ду маю, што шмат лі кім 
гас цям су ма ваць дак лад на не прый дзец ца.

Мар га ры та УШКЕ ВІЧ. margo@zviazda.by
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Тры пы тан ні да ўла дыТры пы тан ні да ўла ды  ��

ЭНЕР ГІЯ РАЗ ВІЦ ЦЯ
Стар шы ня Шчу чын ска га рай вы кан ка ма Сяр гей ЛО ЖАЧ НІК 

ве рыць у бу ду чае «зя лё най энер ге ты кі»

КЛЯ ШЧЫ ПРА ЧНУ ЛІ СЯ
У Брэсц кай воб лас ці за фік са ва ны пер-
шыя вы пад кі ўку саў кля шчоў. Яшчэ 
24 лю та га жы хар Коб рын ска га ра ё на 
звяр нуў ся ў ла ба ра то рыю мяс цо ва га 
цэнт ра гі гі е ны, эпі дэ мі я ло гіі і гра мад ска га зда роўя для 
аб сле да ван ня на ся ко ма га, якое яго ўку сі ла. А 6 са ка ві-
ка ў Брэсц кую ла ба ра то рыю прый шлі аж тры ча ла ве кі, 
на якіх на па лі на ся ко мыя-кры ва смо кі ў роз ных мік ра-
ра ё нах аб лас но га цэнт ра.

Як па ве да мі ла за гад чы ца ад дзе ла эпі дэ мі я ло гіі Брэсц ка га 
аб лас но га цэнт ра гі гі е ны, эпі дэ мі я ло гіі і гра мад ска га зда роўя 
Але на ПА ДУШ КІ НА, пра ве дзе на эн та ма ла гіч нае аб сле да ван не 
тэ ры то рый. На кле шча вым ста цы я на ры Чыр во ны Двор у Брэс-
це коль касць на ся ко мых на ўмоў ную адзін ку (фла га/км) скла ла 
10 эк зэмп ля раў, у Пін скім і Ба ра на віц кім ра ё нах — 5 і 1 эк-
зэмп ляр на фла га/км ад па вед на. Гэ та свед чыць аб тым, што 
кры ва смо кі пра чну лі ся і то яць пэў ную па гро зу для лю дзей.

На пом нім, што ле тась у Брэсц кай воб лас ці бы ло афі цый на 
за фік са ва на 6259 уку саў кля шча мі лю дзей, з іх — 1669 дзя-
цей. Ка лі ўлі чыць, што у ла ба ра то рыі звяр та ец ца мен шасць 
з па цяр пе лых, ліч бу мож на сме ла мно жыць на тры. Так што 
пе ра сця ро гі ме ды каў на конт выканання ме р бяс пе кі ў ле се, 
по лі, на пра гул ках гу чаць вель мі ак ту аль на.

Свят ла на ЯС КЕ ВІЧ. yackevіch@zvіazda.by

Па вод каПа вод ка  ��

РЭ КІ ПРА ЧНУ ЛІ СЯ, 
АЛЕ ПА ВОД ЗЯЦЬ СЯ БЕ СПА КОЙ НА

У Ма гі лёў скай воб лас ці на рэ ках амаль не за ста ло ся 
лё ду, але яны па кры ху «рас туць» за кошт та лай ва-
ды і даж джоў.

— На прык лад, Сож у ра ё не Слаў га ра да ўжо вый шаў на 
пой му і пры баў ляе за су ткі ў ся рэд нім ка ля 10 сан ты мет раў, — 
па ве да мі лі ў ад дзе ле гід ра ло гіі Ма гі лёў ска га аб лгід ра ме та. — 
Да не бяс печ на га ўзроў ню яму да лё ка — ка ля 2 мет раў.

Звы чай на кло па таў у тым жа Слаў га рад скім ра ё не да-
стаў ляе ра ка Про ня ка ля вёс кі Ля ця гі. Яе во ды пад час па-
вод кі пад тап ля юць ту тэй шы мост. На 10 са ка ві ка рэ чцы не 
ха па ла ўся го 30 сан ты мет раў, каб да сяг нуць не бяс печ най 
ад зна кі. Як свед чаць спе цы я ліс ты, на рост ва ды ў рэ ках мо-
гуць іс тот на паў плы ваць моц ныя даж джы. Але, як за пэў ні лі 
ў аб лас ным упраў лен ні МНС, сі ту а цыя пад кант ро лем.

Нэ лі ЗІ ГУ ЛЯ. zіgulуа@zvіаzdа.bу
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Мі ніс тэр ства ін фар ма цыі Рэс пуб лі кі Бе ла русь вы-
каз вае глы бо кае спа чу ван не Над звы чай на му і Паў-
на моц на му Па слу Рэс пуб лі кі Бе ла русь у Са цы я ліс-
тыч най Рэс пуб лі цы В'ет нам Ула дзі мі ру Ана толь е ві чу 
Го шы ну ў су вя зі з на пат каў шым яго го рам — смер цю 
БАЦЬ КІ.


